

معاشرتی استحکام میں عدل و قسط کی ضرورت ناگزیر ہے: مولانا جرحیس کریمی ادارہ تحقیق میں عدل و قسط کا تصور اور تقاضے پر اسکا لکچر سمینار



علی گڑھ (سالم فاروق ندوی) ادارہ تحقیق و تصنیف اسلامی گڑھ میں "عدل و قسط کا تصور اور تقاضے" کے مرکزی عنوان پر اسکا لکچر سمینار کا انعقاد کیا گیا۔ جس کی صدارت سکریٹری ادارہ مولانا اشرف ربیع ندوی صاحب نے کی۔ سیدنا کا موضوع جماعت اسلامی ہند کے اجتماع ارکان، حیدرآباد کے مرکزی عنوان "عدل و قسط کا تصور" رکھتے ہوئے پایا تھا۔ مقصد یہ تھا کہ اقامت دین کے وسیع تصور کے ساتھ عدل و قسط کا تصور بھی ذہنوں میں راج ہو جائے اور زندگی کے مختلف میدانوں میں اس کا عملی اظہار ہو۔ اس مرکزی عنوان کے تحت کل پانچ مقالے پیش ہوئے۔ سفیان بن عثمیری نے عدل و قسط کا وسیع مفہوم، قرآن و سنت کی روشنی میں اس عنوان سے اپنا مقالہ پیش کیا اور کہا کہ عدل و قسط زندگی کے تمام شعبوں میں مطلوب ہے؛ انفرادی زندگی سے لے کر اجتماع زندگی تک، معاملات سے معاشرت تک۔ ان تمام پہلوؤں میں عدل و قسط کا قیام ضروری ہے۔ حامد ربیعی نے "عدل و قسط کے قیام کی اہمیت: نوع انسانی کے مفاد کے موضوع پر گفتگو کرتے ہوئے واضح کیا کہ عدل و قسط کا قیام معاشرہ شریعت کا اہم باب ہے۔ ساجد ندوی نے "انفرادی زندگی میں عدل و قسط کا نفاذ: فوری اور فطری ضرورت" کے تحت مقالہ پیش کیا اور دلائل کی روشنی میں کہا کہ عدل کا آغاز اپنی ذات سے ہوتا ہے۔ اس کی مختلف جہات ہیں، جیسے خواہشات میں عدل، جذبات میں عدل وغیرہ۔ مجیب الرحمن فاضل نے عدل کا قیام کیسے ہو؟ کے تحت مختلف نظریات پر بات کی اور عملی شکلوں پر گفتگو کی۔ انعام الحق قاسمی نے عدل و قسط سے پیدا ہونے والی برائیوں کو بیان کیا اور ظلم و استبداد پر اسلام کے موقف کا جائزہ پیش کیا۔ اس موقع پر ادارہ تحقیق و تصنیف اسلامی کے سینئر رفقاء علی نے اپنے تاثرات پیش کیے اور اسکا لکچر کی خوشن کو خوب سراہا۔ مولانا کمال اختر قاسمی صاحب نے مقالہ نگاری کی بعض اہم چیزوں کی طرف توجہ دینی اور موضوع پر تبادلہ خیال کرتے ہوئے کہا کہ عدل و قسط کا مضمون پورے قرآن میں سب سے زیادہ ابھرا ہوا ہے۔ اس حوالے سے موجودہ حالات کے تناظر میں جہاں قوانین و ضوابط کا ایک مضبوط ڈھانچہ ہے، وہاں قیام عدل و قسط کے امکانات اور اس کے طریقہ کار کیا ہو سکتے ہیں؟ اس پر بھی تحقیق کی ضرورت ہے۔ مولانا جرحیس کریمی صاحب نے عدل کے وسیع مفہوم پر اظہار خیال کرتے ہوئے فرمایا کہ انسان کو اپنی ذات میں عدل قائم کرنے کی ضرورت ہے۔ مولانا اشرف ربیع ندوی نے صدارتی خطاب میں مقالہ نگاری کے اصولوں پر روشنی ڈالتے ہوئے کہا کہ مقالے کا مواد جاندار، اسلوب واضح اور پختہ پیش کردہ ہونا چاہیے۔ ایک اچھا مقالہ نگار مضمون کے دائرے میں رہتے ہوئے تمام پہلوؤں کا خیر جواب دارانہ احاطہ کرتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ نواز موزلم کار عموماً تجرباتی گفتگو میں غلطی کرتے ہیں، جس سے بچنے کے لیے موضوع کی تعظیم اور ماہرین کی آراء کا مطالعہ ضروری ہے۔ یہ صلاحیت محنت اور تجربے سے حاصل ہوتی ہے۔ خطاب کے بعد انعامات کا اعلان ہوا، جس میں سفیان بن عثمیری، حامد ربیعی، اور انعام الحق قاسمی نے بالترتیب اول، دوم، اور سوم پوزیشن حاصل کی۔ مناسبت انعام الحق قاسمی نے کی۔

غزل



تمھی ہو دعائیں وظیفہ بھی تم ہو
عبادت کا میری نتیجہ بھی تم ہو
تمھی ہو ہماری محبت کا محور
ہماری وفا کا صحیفہ بھی تم ہو
تمھی ہو فقط ایک نیکی ہماری
کیونکہ بھی تم ہو صغیرہ بھی تم ہو
تمھی شاہزادے مری سلطنت کے
ہو جاگیر میری ذمہ داری بھی تم ہو
تمھی تجھ ہو مری شاعری کا
رباعی تمھی ہو قصیدہ بھی تم ہو
تمھیں خار میں گل ہو، صحرا میں پانی
سمندر میں سُدر جزیرہ بھی تم ہو
تمھی ابتداء، انتہا سب تمھیں سے
مری زندگی کا سلیقہ بھی تم ہو
تمھیں پیار کی حد بتاؤں میں کیسے
مری تم عبادت، عقیدہ بھی تم ہو

شاعرہ نصرت عتیق کوکچھوری

کھڑے ہو کر دوا وصول کی جوان کی لگن اور مہارت کا منہ بولنا ثبوت تھی۔ تقریب کے دوران کئی دیگر معززین نے بھی شاہین کی تعریف کی اور انہیں مبارکباد دی۔ شاہین شیخ نے سز محنت، لگن اور جذبے سے بھر پور تھا۔ شاہین نے اپنی آئینہ پر فائز مس کے دوران نہ صرف شاہین کو محفوظ کیا بلکہ کئی بار سہائی بیگمات بھی دیے۔ اس کی خاصیت یہ ہے کہ وہ نہ صرف ہر تقریب کو پیشروانہ طریقے سے پیش نظر کرتی ہے بلکہ اس میں ذاتی سچ بھی ڈالتی ہے۔ وہ مقامی، قومی اور بین الاقوامی سطح پر سینکڑوں ناٹل جیت جیتی ہیں۔ یہ اعزاز ملنے پر شاہین شیخ کے اہل خانہ، دوستوں اور شہر کے سببوں میں خوشی کی لہر دوڑ گئی ہے۔ سوشل میڈیا پر انہیں بہت سی مبارکبادیں موصول ہو رہی ہیں۔ مقامی سیاست دانوں، صحافیوں اور شاہین نے اسے شہر اور ریڈیو کے لیے ایک قابل فخر نعرہ قرار دیا۔ گوکچھوری کے سابق میزبان ڈاکٹر ستیہ پانڈے نے کہا کہ یہ فخر کی بات ہے کہ ہماری اپنی شاہین شیخ کو یہ اعزاز ملا ہے۔ یہ اعزاز ثابت کرتا ہے کہ محنت اور لگن سے سب کچھ ممکن ہے۔ ایوارڈ حاصل کرنے کے بعد شاہین شیخ نے اپنی خوشی کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ یہ ایوارڈ میرے لیے صرف ایک اعزاز ہی نہیں ہے بلکہ میں اپنے ناظرین، منتظمین اور مجھ کا شکر یہ ادا کرتی ہوں جنہوں نے ہمیشہ مجھ پر اعتماد کیا۔ ہر ایک جس نے مجھے سپورٹ کیا، انہوں نے آگے بڑھ کر مجھ کو یورڈ کا بھی تہمد سے شکر یہ ادا کیا اور خاص طور پر ڈاکٹر سرینتا سنگھ اور پروگرام کے آگے بڑھ کر ڈاکٹر راکیش کمار کا شکر یہ ادا کیا۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ ان کا مقصد اسٹیج نمائندگی کے شعبے میں مزید بلندیوں کو حاصل کرنا اور نوجوانوں کی حوصلہ افزائی کرنا ہے۔ شاہین شیخ نے یہ بھی بتایا کہ مستقبل میں وہ پبلٹ فارم چلانے کے ساتھ ساتھ سماجی مسائل پر بہداری کے لیے بھی کام کرتی رہیں گی۔ ان کا ماننا ہے کہ پبلٹ فارم کو صرف تفریح کے لیے استعمال نہیں کیا جانا چاہیے بلکہ معاشرے میں مثبت تبدیلی لانے کے لیے بھی استعمال کیا جانا چاہیے۔

ایک روزہ جلسہ دستار بندی حفاظ کرام اختتام پذیر



بسی ملک کے تحت دیہائی گاؤں میں ایک روزہ جلسہ دستار بندی باہتمام مدرسہ تعلیم القرآن و دیہائی زیر صدارت حضرت مولانا اظہار الحق صاحب المظاہری ناظم جامعہ اشرف العلوم کہوں اٹھنشی منعقد ہوا جس میں مقرر کی حیثیت سے حضرت مولانا انبلی صاحب قاسمی قائم مقام ناظم امارت شریعہ پینڈہ حضرت مولانا محمد سفیان چتر ویدی صاحب درجنگہ حضرت قاری عبدالخالق صاحب جامعہ اشرف العلوم کہوں اٹھنشی حضرت مولانا محمد نسیم نفل صاحب چھتوں حضرت مولانا ناصر اراحق صاحب قاسمی مدرسہ احمدیہ مومن ٹولہ مدھوئی سرپرست حضرت مولانا شفیع احمد ایسی صاحب القاسمی صدر آل انڈیا علماء یورڈ اتانڈا مدرسہ اشرف العلوم پرسونی شریک ہوئے حضرت مولانا ثانی صاحب القاسمی نے فرمایا کہ آج جس میں اخوت و محبت پیدا کیجئے اور مدارس کو مضبوط بنائیے اور تعاون کیجئے اور آپس میں ہندو مسلم سب مل کر زندگی گزارو، حضرت مولانا نسیمان صاحب چتر ویدی نے اپنے انداز میں فرمایا کہ قرآن انسان کے لیے رشد و ہدایت ہے حضرت مولانا شفیع احمد ایسی صاحب نے فرمایا کہ سب سے پہلی وہی جو آتی ہے وہ آفرامی آتی تا کہ انسان پر بھے لکھے اور علم والا کہلائے علم کی بڑی فضیلت و اہمیت ہے اس پر پروگرام کو کامیاب بنانے والے جناب نصر اللہ صاحب جناب ڈاکٹر انور ارشد صاحب جناب ماسٹر انان اللہ صاحب و قیر بابو جناب ماسٹر بدراحق صاحب جناب حافظہ پرویز عالم صاحبہ شفیع اللہ بابو وغیرہ کے نام قابل ذکر ہے مگر ان مدرسہ اشرف اشرف عالم صاحب بھی موجود ہے جبکہ حفاظ کرام میں حافظہ ڈاکٹر اللہ ابن محمد نصر اللہ بابو حافظہ ثریا ثناء بنت حافظہ اللہ ثناء صاحبہ دیہاتیا محمد حریف عالم ابن اور عالم صاحب اسرار درجنگہ کے نام قابل تعریف ہے واضح رہے کہ حضرت مولانا شفیع احمد ایسی القاسمی صاحب کی مرتب کردہ کتاب علماء یو بندگی نعمتوں کا مجموعہ حضرت مولانا اظہار الحق صاحب ناظم جامعہ اشرف العلوم کہوں اٹھنشی ہوا تھا تو رسم اجرا بھی ہوا

جناب احمد حسین صاحب کو جنرل یونائیٹڈ اقلیتی سبیل کا ریاستی جنرل سکریٹری بنایا گیا ہے

مدھوئی محمد سالم آزاد مدھوئی جنرل یونائیٹڈ اقلیتی سبیل کے ریاستی سربراہ اشرف انصاری نے جنرل یونائیٹڈ کے سینئر لیڈر احمد حسین کو جنرل یونائیٹڈ اقلیتی سبیل کا ریاستی جنرل سکریٹری نامزد کیا ہے انہوں نے امید ظاہر کی ہے کہ احمد حسین کی ریاستی جنرل سکریٹری کے طور پر تقرری سے پارٹی ریاستی سطح پر مزید مضبوط ہوگی کیونکہ احمد حسین ایک قابل لیڈر ہیں اس لئے انہوں نے ضلع صدر کے عہدے پر رہ کر تنظیم کو مضبوط کرنے کا کام کیا۔ بارہ سال سے ضلعی سطح پر اقلیتی سبیل کو اس کے علاوہ تنظیم کو پختہ کی سطح تک لے جانے کا کام بھی کیا گیا ہے دوسری جانب جنرل سکریٹری کے طور پر نامزد ہونے پر جناب احمد حسین نے پارٹی کے قومی صدر وزیر اعلیٰ تیش کمار، کارگزار قومی صدر اور راجیہ سبھا کے رکن سچے کمار جھار، ریاستی صدر امیش سنگھ شوہا، مدرسہ یورڈ کے سابق چیئرمین سلیم پرویز صاحب اور ریاستی صدر کا شکر یہ ادا کیا دوسری جانب اقلیتی سبیل کے ریاستی جنرل سکریٹری جناب احمد حسین منتخب ہونے پر مبارکباد دینے والوں میں ڈی یو ایڈیٹر عبدالقیوم، ضلع صدر چھوٹے بھنڈاری، راجہ چودھری، بھرت چودھری، پرکاش سنگھ، وشو جیت سنگھ، توحید عالم، شری کانت یادو، ڈی ٹی ٹھاکر، محمد شفیق، خدا سنگھ، گلاب ساہ، اختر شامل تھے۔ جاوید انصاری، آزاد شاہ، ظہیر پرسونی، کبیر ناتھ بھنڈاری، جہیر الدین انصاری، سعید انور، محمد مستقیم، فیض محمد محمد ندیم، جمو علاء الدین، ابوالکلام، ڈاکٹر محمد اکبر انصاری وغیرہ شامل تھے۔



زاہدون نشان (شاہین شیخ) نے حاصل کیا

شاہین شیخ، جو اپنی صلاحیتوں، شاندار آئینہ پینڈنگ اور سامعین کو مسحور کرنے والی آواز کے لیے جانی جاتی ہیں، کو اس سال "ایسٹار ایمری آف دی ایئر" کے باوقار خطاب سے نوازا گیا۔ انہیں یہ اعزاز گوکچھوری میں منعقدہ پروڈیوٹل فریوٹھریسٹ ویلفیئر ایسوسی ایشن کے پروگرام کے دوران دیا گیا۔ اس عظیم الشان تقریب میں ہندوستان اور بیرون ملک سے کئی معروف شخصیات، میڈیا کی دنیا کے لوگ اور نامور ڈاکٹر موجود تھے۔ شاہین شیخ کو یہ اعزاز ان کی شاندار آئینہ پینڈنگ اور ہر پروگرام کو جاندار بنانے کی جہت انگیز صلاحیت پر دیا گیا۔ اس نے جس طرح سے اپنے سامعین کے ساتھ جڑنے کی صلاحیت دکھائی ہے وہ دوسرے اینکرز اور میسجز کے لیے ایک تحریک بن گیا ہے۔ مہمان خصوصی گوکچھوری یونیورسٹی کی وائس چانسلر پروفیسر پونم ٹنڈن نے ان کی تعریف کرتے ہوئے کہا "شاہین شیخ صرف ایک اینکر نہیں ہیں بلکہ شیخ کی زندگی ہیں۔ ان کی توانائی اور انداز پیش کرنے کا انداز انہیں اس میدان میں منفرد بناتا ہے۔" شاہین شیخ نے تقریب میں



بنگال میں آلو کے تاجروں کا ہڑتال کرنے کا اعلان

کلمتہ 2 دسمبر (یو این آئی) ریاستی وزیر زراعت و مارکیٹنگ بیچار مننا کی موجودگی میں آلو کے تاجروں نے بیہی رات سے ہڑتال پر جانے کا اعلان کر دیا ہے۔ حکومت نے آلو ایکسپورٹ کرنے کی اجازت نہیں دی ہے۔ اس ہڑتال کی وجہ سے منگل سے اوپن مارکیٹ میں آلو کی قیمت میں مزید اضافے کا خدشہ ہے۔ تاہم تاجروں کا کہنا ہے کہ ہڑتال کے باوجود پروگریسو پٹیوٹو کے فیصلے کا جائزہ لیا جائے گا۔ پروگریسو پٹیوٹو پریز ایسوسی ایشن نے آلو کی بیرونی ریاستوں کو بیرونی آلو کی رات سے ریاست بھر میں ہڑتال کا اعلان کیا تھا۔ خدشہ ہے کہ اس کے نتیجے میں اوپن نے پروگریسو پٹیوٹو پریز ایسوسی ایشن اور ریاست کے کولڈ اسٹور مالکان کے ایسوسی ایشن کے مینٹنگ میں انہوں نے ذریعے آلو کی برآمد کے معاملے میں بی بی کی درخواست کی تھی۔ لیکن مینٹنگ ہڑتال ختم کرنے کی اپیل کی۔ لیکن آلو کے تاجروں نے کہا ہے کہ اگر سرحد پر آلو کی گاڑیوں کے تقریباً 500 کولڈ اسٹور میں سے ساڑھے لاکھ بیٹرک ٹن آلو اب بھی محفوظ ہیں۔ دسمبر میں پورا کرنے کے بعد عام طور پر ڈھائی سے تین لاکھ بیٹرک ٹن آلو کولڈ اسٹورنگ میں سٹریٹس رہیں خالی کر دینا چاہیے۔ قدرتی طور پر فاضل آلو بیرون ریاست بھیجنے کے علاوہ کوئی راستہ نہیں ہے۔ اس صورت میں، ریاستی بازاروں میں ذریعہ شدہ آلو کی مالگ میں کچھ حد تک کمی آئے گی۔ ریاستی وزیر کے ساتھ ملاقات کی۔ لیکن اس ملاقات میں کوئی حل نہیں نکلا۔ وزیر نے ہم سے ہڑتال ختم کرنے کی درخواست کی۔ لیکن جن چند نمائندوں کے لیے ہم اس مینٹنگ میں گئے تھے ان کے لیے فیصلہ کار نامہ نہیں تھا۔ اس لیے ہمارا ہڑتال کا فیصلہ بی بی کی آج رات سے جاری ہے۔ پروگریسو پٹیوٹو پریز ایسوسی ایشن کی ایک ہنگامی مینٹنگ منگل کو ہنگامی کے تارکیشور میں تاجروں میں بلائی گئی ہے۔ ریاستی حکومت کے موقف اور ہماری ہڑتال کے بارے میں بات چیت ہوگی۔



ریاستی حکومت قدیم قبیلے اور پہاڑی سماج کی ہمہ جہت ترقی کے لیے

ایک خصوصی کمیٹی تشکیل دے: بابولال مرانڈی

راچی، 02 دسمبر (اسٹاف رپورٹر) جھارکھنڈ بی بی کے ریاستی صدر اور سابق وزیر اعلیٰ بابولال مرانڈی نے ریاست کے وزیر اعلیٰ ہمنمت سورین کو مشورہ دیتے ہوئے ریاست کے قدیم قبائل بالخصوص پہاڑی برادری کی سماجی و اقتصادی حالت پر توجہ دینے کا اظہار کیا۔ مسز مرانڈی نے آج سوشل میڈیا پر لکھا کہ جھارکھنڈ کے قدیم قبائل خصوصاً پہاڑی برادری کی معاشی اور سماجی حالت کسی سے دیکھی نہیں ہے۔ آج بھی یہ کمیونٹی ترقی کے دھارے سے بہت دور ہے اور بنیادی سہولتوں سے محروم ہے۔ ان کے گاؤں تک نہ تو سڑکوں کی مناسب رسائی ہے اور نہ ہی وہ صحت کی سہولیات سے فائدہ اٹھا پاتے ہیں۔ مسز مرانڈی نے کہا کہ معیاری تعلیم اور پینے کے پانی جیسی بنیادی سہولیات کی بھی شدید کمی ہے۔ غذائی قلت، خون کی کمی، گلیبریا جیسی سنگین بیماریاں ان کی زندگی کا حصہ بن چکی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ پہاڑی برادری کی بہتری کے لیے بنائی گئی اسکیموں کا فائدہ زیادہ تر دمیانی لوگ چھین لیتے ہیں۔



راحت سوشل گروپ جانلہ کے زیر اہتمام 23 ویں مسلم اجتماعی شادیوں کی تقریب: 21 مسلم جوڑوں کی اجتماعی شادیوں کا انعقاد

ارنگ آباد، 2 دسمبر (یو این آئی) مہاراشٹر کے ضلع جانلہ میں 21 مسلم جوڑوں کی اجتماعی شادیوں کی تقریب منعقد کی گئی۔ یہ تقریب راحت سوشل گروپ جانلہ کے زیر اہتمام 23 ویں مسلم اجتماعی شادیوں کی تقریب کے طور پر منعقد ہوئی، اردو بانئ اسکول کے پیچھے، پرانے جانلہ میں ہوئی، جہاں قاضی سید عبدالواحد نے نکاح کا خطبہ دیا۔ اس موقع پر سابق رکن اسمبلی کونینتال نے اپنے صدارتی خطاب میں راحت سوشل گروپ جانلہ کے اس اقدام کو سراہا اور کہا کہ یہ اقدام قابل تحسین ہے کیونکہ مسلم اجتماعی شادیاں بغیر کسی رکاوٹ کے منعقد کی جا رہی ہیں اور اس میں مزید اضافہ ہو رہا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ تک سچو سے زائد مسلم جوڑے اجتماعی شادیوں کی تقریب میں شریک ہو چکے ہیں، اور ہم ہمیشہ راحت سوشل گروپ جانلہ کے ساتھ ہیں۔ رکن اسمبلی ڈاکٹر لیان کالے نے اس موقع پر راحت سوشل گروپ جانلہ کی کامیابی کا مبارکبادی شادیوں کی تعریف کرتے ہوئے کہا کہ یہ نہ صرف ایک سماجی خدمت ہے بلکہ ملک و قوم کے لیے بھی فائدہ مند ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ راحت سوشل گروپ جانلہ اس اہم فریڈوم کو نبھاتا رہے اور ہم ان کے اس کام میں ہر ممکن تعاون فراہم کریں گے۔ تقریب میں اقبال پاشا، وٹانک مہاراج پھولہ بیکر، اور گیش سیکر نے بھی خیالات کا اظہار کیا اور راحت سوشل گروپ جانلہ کی کارکردگی کو سراہا۔ اس موقع پر راحت سوشل گروپ جانلہ کی جانب سے مختلف افراد کو راحت گورنمنٹ سے نواز کیا گیا جن میں عبید اللہ الرحمن بڈا، عمران عنایت خان، عبداللہ جاس، جاوید خان سلیم خان، حافظ بانو سکندر علی، چندن کابل نیلی، شاہد انور خان، ڈاکٹر شیخ جاوید، ڈاکٹر شیخ عبدالمنین، پطیس کاشمیل کومر پانچن، فیروز باغبان، اور بشری حسین الدین شامل ہیں۔ تقریب کی ابتدا حافظ سید اسرار کی تلاوت کلام پاک اور نعتیہ کام سے ہوئی۔ تلاوت کے فرائض ڈاکٹر سلیم ذراچھڑ چھڑ آبادی اور سکریٹری راحت سوشل گروپ جانلہ ایلینت علی خان یاسر نے ادا کیے، جبکہ شکر یہ کاظمی صدر راحت سوشل گروپ شیخ انور نے ادا کیا۔ اس تقریب میں دیگر اہم شخصیات میں اقبال پاشا، محمد جمجم، چودھری، وٹانک مہاراج پھولہ بیکر، ایوب خان، حاجی شیخ عبدالواحد، فیصل بن سالم بن سعید، سائی ناتھ پوار، بشارت علی خان اختر، نیش سیکر، ماجد علی سلمان بھائی، موہن سنگھ، ڈاکٹر مشیر العابد، گوپال موڈ، انس چاوس، حاجی یوسف خان، پرساد کلگری، یقیق احمد خان، عبدالکریم بلڈر، قاضی سید عبدالواحد، حافظ سید اسرار، اور دیگر افراد نے شرکت کی۔ راحت سوشل گروپ جانلہ کے صدر شیخ انور، سیکریٹری یاقوت علی خان یاسر، شیخ سلیم جمجم، شیخ سلیم شیخ، سید اختر، شہر زمان خان، سید جاگیر، سید اعجاز مظفر خان محبوب شیخ، شیخ شہید، سونو، جعفر فاروق، عمار یاسر، شیخ احمد جاگیر، دراج، شیخ جمجم، شیخ محبوب، سید شاکر شیخ، شیخ شہر، سید جاگیر، شیخ جمجم، شیخ انور، شیخ جمجمی تقریب میں موجود تھے۔

اردو زبان و ادب کی ترویج میں ضلع بجنور کا حصہ

ڈاکٹر سراج الدین ندوی

ایڈیٹر ماہنامہ اچھا ساتھی، بجنور

9897334419

جب ہم لسانیات کی تاریخ کا مطالعہ کرتے ہیں تو معلوم ہوتا ہے کہ ہر ملک کی ایک زبان ہے اور اس زبان میں اسی ملک کی خصوصیات پائی جاتی ہیں۔ اس ملک کے جغرافیائی حالات، تاریخی واقعات اور سماجی قدریں اس زبان کا حصہ ہوتی ہیں۔ اس کے برعکس جب ہم اردو زبان کی تاریخ پڑھتے ہیں تو معلوم ہوتا ہے کہ یہ زبان ہے جو کئی براعظموں کی نمائندگی کرتی ہے۔ یہ کئی ملکوں کی زبانوں کا حسین گل دستہ ہے، اس میں عربی زبان کی فصاحت و بلاغت بھی پائی جاتی ہے، اس میں فارسی زبان کی جمالیاتی حسن بھی جلوہ افروز ہے، اس میں ترکی زبان کی وسعت اور ہندی زبان کا لڑھ پچھن بھی موجود ہے۔ اسی لیے اس کا نام اردو رکھا جاتا ہے۔ یعنی ایک ایسا فلک جس میں مختلف صلاحیتوں کے فوجی شامل ہیں۔ چنانچہ ایک لشکری زبان ہونے کی وجہ سے اردو زبان اپنے اندر وہ فولادی صفت بھی رکھتی ہے کہ تمام مخالف آندھوں کے باوجود یہ پھل پھول رہی ہے۔ اس کے فروغ و اشاعت کا اگر مشاہدہ کرنا ہو تو آپ یورپی اور جنوبی ممالک کا سفر کریں آپ محسوس کریں گے کہ آپ عروس البلاد ممبئی یا دارالسلطنت دہلی میں گھوم رہے ہیں اور آپ یہ کہنے پر مجبور ہوں گے:

اردو ہے جس کا نام ہمیں جانتے ہیں داغ

سارے جہاں میں دھوم ہماری زبان کی ہے

دوسری طرف اس زبان میں اتنی چمک اور نرزی پائی جاتی ہے کہ ہر لفظ کو اپنے اندر اس طرح سہولیتی ہے کہ وہ لفظ اسی زبان کا معلوم ہونے لگتا ہے۔ مثال کے طور پر پلان، گلوب، ایکسرس، انٹرا سڈنڈ وغیرہ اگرچہ انگریزی زبان کے الفاظ ہیں مگر اردو میں جس روانی کے ساتھ بولے جاتے ہیں کہ اردو کے اپنے الفاظ معلوم پڑتے ہیں۔

ہماری یہ اردو زبان دکن سے دہلی بلکھن اور رام پور ہوتے ہوئے جب بجنور پہنچتی ہے تو اس میں دکن کی حلاوت، دہلی کی داخلیت لکھنؤ کی جارحیت اور بجنور کی ذہانت شامل ہو جاتی ہے جس سے اس کا حسن و جمال مزید نکھر جاتا ہے اور ضلع بجنور میں ایسا ایک انفرادی پہچان بنا لیتی ہے۔

گل سے لپٹی ہوئی تلی کو گرا کر دیکھو

آندھیوں! تم نے درختوں کو گرا کر یا ہوا

طرف بڑھتے ہیں تو درمیان میں ایک گاؤں ”سکرزہ“ ہے۔ اگر کہا جائے کہ اس گاؤں نے بجنور کے بڑے شہروں سے زیادہ اردو کی اشاعت میں حصہ لیا ہے تو بے جا نہ ہوگا۔ یہاں سے گزشتہ 32 سال سے بچوں کے لیے اردو کا ماہنامہ ”اچھا ساتھی“ بلا ناشر شائع ہو رہا ہے۔ یہ رسالہ ملک کی طول و عرض کے علاوہ بیرون ملک بھی پسند کیا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ اس چھوٹی سی بستی میں ایک درجن شاعر، ادیب اور اردو معلمین و علماء پائے جاتے ہیں۔ اردو کی ایک بڑی لائبریری یہاں موجود ہے جس میں دس ہزار سے زائد کتابیں ہیں، ہندوستان کے معتبر اخبارات و رسائل یہاں آتے ہیں۔ اردو کتابوں کا پبلیکیشن بھی موجود ہے جس کے تحت دوسو سے زائد درسی و غیر درسی کتب منظر عام پر آچکی ہیں۔ سیوہارہ میں عتیق ماہر، سہنسیہارہ میں کلیل سہنسیہاری اور ڈاکٹر تہذیب ابرار، روانہ میں مبین شاداب، نورپور میں عبدالغفار دانش اور علی اکرم انصاری، چاند پور میں عتیق جہاٹی، نمپور میں امیر نمپوری، بگینہ میں ڈاکٹر شیخ ارشد گینگوی اور ان کے احباب، کرت پور میں شاعر کرپوری اور ارشد ندیم، نجیب آباد میں ڈاکٹر آفتاب نعمانی اور ان کے رفقاء، بجنور میں نظر بجنوری، وغیرہ موجود دور میں وہ اصحاب قلم ہیں جو اردو زبان و ادب کو نہ صرف زندگی بلکہ نئی جہات سے روشناس کر رہے ہیں۔ تقریباً ہر شہر میں ادبی انجمنیں قائم ہیں۔ اس کے تحت، ہفتہ وار، ہفت روزہ اور ماہنامہ شائیں منعقد ہوتی ہیں۔ اردو اخبارات کی ترسیل کا نظم بھی ہر شہر میں ہے۔ اگرچہ اخبارات کی تعداد متاثر ہوئی ہے، ہر شہر اور قریب میں مدارس قائم ہیں جن میں اردو ذریعہ تعلیم ہے۔ میں سمجھتا ہوں جو لوگ اردو کے ختم ہونے کا ماتم کرتے ہیں انہیں آگے بڑھ کر اردو کی ترویج و اشاعت میں حصہ لینا چاہئے۔ اردو ایک زندہ زبان ہے۔ حالات کے نشیب و فراز اور اقتدار کے آنے جانے سے تھوڑا بہت اتار چڑھاؤ زبان پر آتا ہے۔

بھارت میں بہت سی قبائلی اور علاقائی زبانیں دم توڑ رہی ہیں۔ قابل اطمینان امر یہ ہے کہ اردو کا دائرہ بڑھ رہا ہے۔ یہ اردو کی چاشنی اور حلاوت ہے جو اپنے دشمنوں کا دل بھی موہ لیتی ہے۔

آپ بھی اردو کی اشاعت میں حصہ داری ادا کیجیے، اسے پڑھیے۔ اپنی نسلوں کو پڑھائیے، اخبارات و رسائل خریدیے، ہر گھر میں اردو کی لائبریری بنائیے، اپنے شادی کارڈ اور دیس طبع کرائیے، دوکانوں کے بورڈز وغیرہ اردو میں آویزاں کیجیے۔ یہ ہمارے اپنے ملک کی زبان ہے۔ ہمارے دینی اثاثے کی زبان ہے۔ اس کو پڑھنا اور پڑھانا اگر ایک طرف ملک کی اہم خدمت ہے تو دوسری طرف مذہبی فریضہ بھی ہے۔

احمد خاں، مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی، مولانا امین احسن اصلاحی جیسے عبقاقہ بروز گار کے جذبہ و کردار کی تشکیل میں بھی ضلع بجنور نے اہم رول ادا کیا۔ یہاں سے نکلنے والا مدینہ اخبار اردو کی ترویج کے ساتھ ساتھ ساری دنیا میں حق کی آواز بلند کرتا ہے اور ملک میں آزادی کا بلبل بجاتا ہے، یہ اخبار پہلی بار 1912ء میں شائع ہوا۔ اس کی بنیاد مولوی مجید حسن نے رکھی، اور اس کے پہلے مدیر و ایڈیٹر حامد الانصاری غازی تھے۔ اس کا مدینہ پریس کے نام سے اپنا پرنٹنگ پریس تھا۔ یہ متحدہ صوبے کے سب سے نمایاں مسلم اخبارات میں سے ایک تھا۔ اس نے خبروں کی منظم ترتیب اور اعلیٰ معیار کی خطاطی کے ذریعے قارئین سے قبولیت حاصل کی۔ پورے برصغیر میں پڑھا جاتا تھا، اس نے مسلم رائے عامہ کی تشکیل میں اہم کردار ادا کیا۔ سطور پر یہ انڈین نیشنل کانگریس کا حامی تھا۔ یہاں سے شائع ہونے والا غنچہ نسل کی فکری و ذہنی آبیاری کرتا ہے۔ نسل نو کو زندہ رکھنے کا ہنر سکھاتا ہے، اور اس طرح اردو صحافت بچپن سے لے کر بڑھاپے تک آنے والوں کے لیے نقش راہ بناتی ہے۔

ضلع بجنور کے تقریباً ہر شہر نے اردو زبان و ادب کی اشاعت میں حصہ لیا۔ اس میں نجیب آباد، کرت پور، بجنور، شیرکوٹ، سیوہارہ، دھام پور، بگینہ، اور چاند پور بہت نمایاں ہیں۔ ان شہروں سے وابستہ نمایاں افراد کا تذکرہ آچکا ہے۔ دھام پور کے حوالہ سے یہ بات کہی جاسکتی ہے کہ اس شہر کو اردو دنیا میں متعارف کرانے والی شخصیت حافظ عبدالسیح دھام پوری کی ہے۔ ان کی ایک نعت بہت مشہور ہوئی، درسی کتب تیار کرنے والے پیشتر اداروں نے اس نعت کو درسیات میں شامل کیا۔ دو شعر آپ بھی ملاحظہ کر لیں:

دین سب کو سکھاتے تھے پیارے نبی

اچھی باتیں بتاتے تھے پیارے نبی

یہ حقیقت ہے حافظ کی کاسمی

دل نہ ہرگز دکھاتے تھے پیارے نبی

اگر ہم ماضی سے حال کی دنیا میں آتے تو دیکھتے ہیں کہ ضلع بجنور کا گوشہ گوشہ اردو کی شمع سے جگمگا رہا ہے۔ شیرکوٹ میں طیب آزاد شیرکوٹی ہیں جو اس شمع کو روشن کیے ہوئے ہیں، موصوف کا ایک بڑا کارنامہ یہ ہے کہ انھوں نے قرآن مجید کے معنی پر حصہ کا منظوم ترجمہ کیا ہے۔ دھام پور میں بزم قمر سے وابستہ افراد اردو کی تھقی کو لالہ زار بنائے ہوئے ہیں۔ اس بزم کی بنیاد استاد شاعر حضرت ہزاردھام پوری نے رکھی تھی۔ آج اس بزم کے تربیت یافتہ درجنوں شعراء و ادباء اردو ادب کی خدمت کر رہے ہیں۔ دھام پور سے جب آپ سیوہارہ کی

ضلع بجنور نے اردو زبان کی ترویج و اشاعت میں ہمیشہ اہم کردار ادا کیا ہے۔ اردو ادب کے تمام شعبوں کو یہاں کے اہل قلم نے اپنے خون جگر سے سیراب کیا ہے۔ اگر آپ ماضی کے چہرہ دکھانے میں جھانک کر دیکھیں گے تو آپ کو اردو شاعری میں سب سے نمایاں نام قائم چاند پوری کا ملے گا۔ موصوف نے 1793 میں وفات پائی۔ یہ وہ زمانہ تھا جب اردو شاعری میں خواجہ میر درد اور میر تقی میر کا ڈنکا بجاتا تھا۔ قائم چاند پوری ان کے ہم عصر اور مرزا محمد رفیع سودا کے شاگرد تھے۔ افسانہ نگاری کا موجد بہت سے مورخین مثنوی پریم چند کو بتاتے ہیں، جن کا پہلا افسانہ 1908 میں منظر عام پر آیا حالانکہ سجاد حیدر یلدرم جو نہپور ضلع بجنور کے رہنے والے تھے ان کا افسانہ 1900 میں شائع ہو چکا تھا۔ اس طرح افسانہ کے موجود سجاد حیدر یلدرم قرار پاتے ہیں۔ ناول نگاری کے سرخیل ڈپٹی نذیر محمد ہی ہیں جن کا تعلق بجنور سے تھا۔ تنقید کی دنیا میں عبدالرحمان بجنوری ایک معتبر نام ہے، اگر عبدالرحمان بجنوری نہ ہوتے تو مرزا غالب کی اہمیت و افادیت دنیا کے سامنے کون پیش کرتا اسی کہا جاتا ہے کہ ”غالب کو غالب بنانے میں عبدالرحمان بجنوری کا اہم کردار ہے۔“ تاریخ نویسی میں ”قصہ احوال روہیلہ“ کو اردو کی سب سے پہلی کتاب ہونے کا مقام حاصل ہے، اس کتاب کے مصنف رستم علی کا تعلق بھی بجنور سے ہی تھا۔ ان نابغہ روزگار شخصیات کے علاوہ علامہ تاجور نجیب آبادی، قاضی سجاد حسین، پروفیسر خورشید الاسلام، اکبر شاہ خان نجیب آبادی، ثاقب سیوہاروی، جنوں سہنسیہاری، اختر الامان، رفعت سروش، ہلال سیوہاروی، ہنتر خانقاہی، عفتان رومانی، گوپی چند نارنگ، گیان چند جین، چندر پرکاش جوہر بجنوری، ابرار کرپوری، علیم الدین علیم، اعجاز دھام پوری، مہندر سنگھ اشک جیسی قد آور شخصیتوں نے ضلع بجنور میں اردو کے پودے کی آبیاری کی ہے، اللہ کا شکر ہے کہ ضلع بجنور میں اردو زبان و ادب کو کبھی تیزی کا احساس نہیں ہوا۔ مولوی مجید حسن، مولوی مظہر الدین شیرکوٹی نے صحافت و ادب کا بلند معیار قائم کر کے ضلع بجنور کو اردو صحافت میں زندہ جاوید مقام عطا کیا۔ پروفیسر وحید الدین ملک، پروفیسر ریاض الاسلام، پروفیسر عبدالصمد صادم پروفیسر سراج الدین، پروفیسر ماجدہ اسد وغیرہ نے علم عصری اور سائنس و ٹیکنالوجی کے میدان میں کارہائے نمایاں انجام دے کر ضلع بجنور کے لیے سرمایہ افتخار فراہم کیا۔ سیاست و قیادت کے میدان میں مولانا حافظ الرحمن سیوہاروی، حافظ محمد ابراہیم، قاضی عبداللطیف گاندھی، بیرسٹر آصف علی، امام الدین انصاری جیسے بے باک و مجاہد رہنما ہوئے جنھوں نے بجنور کی آواز کو ملک کی آواز بنا دیا۔ مولانا محمد علی جوہر، سرسید

ایک ہو جائیں تو بن سکتے ہیں خورشید مسبین!

تحریر: محمد فداء المصطفیٰ گیلوٹی

رابطہ نمبر: 9037099731

دارالہدیٰ اسلامک یونیورسٹی، ملہا پورم، کیرالا

امت مسلمہ اس وقت ایک نہایت نازک دور سے گزر رہی ہے۔ پوری ملت اسلامیہ پر دشمنوں کی جانب سے مسلسل حملے کیے جا رہے ہیں۔ عالم اسلام اندرونی اور بیرونی سازشوں کا شکار ہے، جبکہ برصغیر ہندو پاک کے مسلمان بھی شدید آزمائشوں میں مبتلا ہیں۔ مسلمانوں پر ہونے والے حملے داخلی بھی ہیں اور خارجی بھی۔ آج ہمارے درمیان نسل، وطن، علاقائی عقیدتوں اور جغرافیائی تقسیم نے جگہ بنالی ہے، جس کی وجہ سے ہماری صفوں میں انتشار پیدا ہو گیا ہے۔ اس کے نتیجے میں، اس خیر امت کو دیگر قوموں نے آسان شکار سمجھ کر لگانا شروع کر دیا ہے۔

کہیں بنیاد پرستی اور شدت پسندی کے نام پر اختلافات کو ہوادی جا رہی ہے، تو کہیں تجدد پسندی اور اہلیت کے ذریعے ہماری صفوں میں دراڑیں ڈالی جا رہی ہیں۔ جدید تہذیب کے نام پر ہماری وحدت کو تقسیم کیا جا رہا ہے اور تعلیم کے دورے نظام کی بنیاد پر ہمارے درمیان گہری خلیج پیدا کی جا رہی ہے۔ اس وقت ہماری سب سے بڑی ضرورت یہ ہے کہ ہم اپنی صفوں میں اتحاد پیدا کریں، انتشار کو ختم کریں اور بحیثیت مسلمان ایک کلمے کی بنیاد پر اپنی صفوں کو مضبوط کریں۔ ہمیں علاقائی حد بندیوں، لسانی عقیدتوں اور فروعی اختلافات سے پاک ہو کر قرآن و سنت کی بنیاد پر متحد ہونا ہوگا۔ ہمیں بنیان مرموص بن کر باطل قوتوں کے سامنے سیدہ پلائی دیوار کی طرح کھڑا ہونا ہوگا۔ اسی اتحاد کے ذریعے ہم اپنی کھوئی ہوئی عظمت کو واپس لا سکتے ہیں اور اپنے وقار کو بحال کر سکتے ہیں۔ ہماری عبادت بھی اسی اتحاد کی تلقین کرتی ہیں اور ہمارے دینی ارکان ہمیں ایک دوسرے کے قریب لانے کے لیے ہی وضع کیے گئے ہیں۔

یعنی امت مسلمہ اس وقت شدید بحران کا شکار ہے۔ دشمن ہر طرف سے حملہ آور ہے، اور ہماری صفوں میں داخلی و خارجی دونوں سطح پر انتشار پھیل چکا ہے۔ نسل، وطن، اور علاقائی عقیدتوں نے مسلمانوں کو تقسیم کر دیا ہے۔ اس تقسیم نے ہماری وحدت کو توڑ دیا ہے اور دشمنوں کو موقع دیا ہے کہ وہ ہمیں آسان ہدف سمجھ کر نقصان پہنچائیں۔ بنیاد پرستی اور شدت پسندی کے نام پر مسلمانوں کے درمیان اختلافات کو ہوادی جا رہی ہے۔ تجدد پسندی اور جدید تہذیب کے نام پر

ساتھ ہی یہ بھی افسوس کا مقام ہے کہ جو لوگ امت کی وحدت اور اجتماعیت کی ذمہ داری اٹھاتے ہیں، وہ خود بھی انتشار اور اختلاف کا شکار ہیں۔ وہ پلیٹ فارم، انجمنیں اور بورڈز جو امت مسلمہ کی وحدت کے لیے تشکیل دی گئی تھیں، آج وہ بھی آپس میں منتشر ہیں۔ ان داخلی اختلافات کا امت پر گہرا منفی اثر پڑ رہا ہے، جس سے ہماری اجتماعیت قوت میں کمی آ رہی ہے۔ ہمارا ملک ہندوستان اس وقت انتہائی سنگین دور سے گزر رہا ہے۔ مخالف طاقتیں جو نہ تو ملک کے جمہوری کردار کو مانتی ہے اور نہ ہی ہمہ مذہبی سیکولر روایات کا احترام کرتی ہے، اقتدار میں آچکی ہے۔ ان طاقتوں کے اثرات سے ہمیں بچنا ہوگا، کیونکہ یہ کبھی بھی ہمارے ملک کے تئیں ہمدرد نہیں رہے۔ اس وقت مسلمانوں کی صفوں میں انتشار اور خاص طور پر مذہبی قیادت میں افتراق بڑھتا جا رہا ہے۔ یہ بہت غلط اور نامناسب بات ہے۔ جب ہمارے ملک میں سنگین مسائل ہوں، تو ہمیں اپنے اندر سے اتحاد پیدا کرنے کی ضرورت ہے، نہ کہ مزید اختلافات کی فضا پیدا کرنے کی۔ ہمیں ذات، برادری، خاندان، مسلک اور مشرب کے تمام اختلافات سے بلند ہو کر اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑنا ہوگا۔ یہ بات ہمیشہ یاد رکھنی چاہیے کہ اتحاد ہی زندگی ہے اور انتشار موت ہے۔ ہمیں اپنے مسلک اور مشرب کے اختلافات کو علمی حدود تک محدود رکھنا ہوگا تاکہ امت کی اجتماعیت متاثر نہ ہو۔ امت کی قیادت کے لیے ہماری کوششیں اور عمل زیادہ اہم ہونے چاہیے، نہ کہ عہدے اور منصب کی خواہش۔ اگر ہم اپنی کوششوں کو صرف منصب حاصل کرنے کی جدوجہد تک محدود رکھتے ہیں اور اس کے لیے وہ کام کرتے ہیں جو دنیا دار لوگ کرتے ہیں، تو یہ ایک بہت غلط پیغام جائے گا۔ ہمیں یہ واضح کرنا ہوگا کہ ہماری سچائی، خدمت اور دین سے محبت ہی ہماری ترجیح ہے۔

ہر گروہ اور جماعت میں فکری اختلافات ہوتے ہیں، اور مسلمانوں میں بھی مسلک و مشرب کا اختلاف موجود ہے۔ لیکن دین کی بنیادی باتوں پر امت کا اتفاق ہے۔ یہی بنیادی اصول ہمیں متحد کرنے کا ذریعہ ہے۔ ہمیں ان اختلافات کو علمی سطح پر محدود رکھنا چاہیے تاکہ وہ امت کی اجتماعیت کو نقصان نہ پہنچائیں۔ اگر ہم نے اپنی صفوں میں وحدت پیدا نہ کی تو ملکی دشمن اور فرقت پرست طاقتیں اپنی سازشوں میں کامیاب ہو جائیں گے۔ یہ حالات نہایت قابل غور ہے، اور ہم سب کو اپنے اس صورت حال سے نکالنے کے لیے جدوجہد کرنی ہوگی۔ اس وقت ملک میں ایسے عناصر اقتدار میں ہیں جو جمہوریت اور سیکولر روایات کے مخالف ہیں۔ ان کا مقصد اقلیتوں کو ان کے حقوق سے محروم

کرنا اور ملک کے دستور کو تبدیل کرنا ہے۔ ایسی صورت حال میں مسلمانوں کا اتحاد ضروری ہے تاکہ ہم دشمنوں کے منصوبوں کا مقابلہ کر سکیں۔ تمام مسلمانوں پر فرض ہے کہ وہ مسلک و مشرب کے اختلافات کو پس پشت ڈال کر مشترکہ مفاد کے لیے متحد رہیں۔ اختلافات کو ذاتی سطح پر محدود کریں تاکہ امت کی اجتماعیت متاثر نہ ہو۔ اگر ہم نے اپنا اتحاد مضبوط نہ کیا تو دشمن ہمارے خلاف کامیاب ہو جائیں گے۔ امت مسلمہ کی قیادت اور تنظیموں کی ذمہ داری ہے کہ وہ آپس میں اختلافات سے بچیں اور اتحاد قائم رکھیں۔ اگر قیادت خود انتشار کا شکار ہو جائے گی تو اس کا اثر پورے امت پر پڑے گا، اور امت کی طاقت کمزور ہو جائے گی۔ قیادت کو اپنے اعمال سے یہ ثابت کرنا ہوگا کہ وہ اتحاد کے لیے کام کر رہی ہے۔ ہمارا دینی فرض ہے کہ ہم اپنے اختلافات کو ذاتی مسائل تک محدود رکھیں اور امت کی اجتماعیت کے لیے کام کریں۔ اس سے ہمیں داخلی طاقت ملے گی اور ہم دشمن کی سازشوں کا مقابلہ کر سکیں گے۔ ہر مسلمان کو اپنی ذاتی ترجیحات کو ملت کی فائدے کے لیے قربان کرنا ہوگا۔

امت کی طاقت اس کی اجتماعیت میں ہے۔ اگر ہم نے اپنے اختلافات کو نظر انداز کر دیا اور اپنی صفوں میں اتحاد قائم کر لیا تو ہم دشمن کے تمام منصوبوں کو ناکام بنا سکتے ہیں۔ یہی وہ وقت ہے جب ہم اپنے اتحاد کو مضبوط کریں اور امت کو بحران سے نکالیں۔ امت مسلمہ کی قیادت کو چاہیے کہ وہ خدمت اور عمل کو اپنی ترجیح بنائے، نہ کہ عہدوں اور منصب کی خواہش۔ اگر قیادت عہدے اور ذاتی مفادات کے پیچھے دوڑنے لگے گی تو اس سے امت میں غلط پیغام جائے گا اور اس کا منفی اثر پورے معاشرے پر پڑے گا۔ تمام مسلمانوں کا مشترکہ مقصد دین کی خدمت ہے۔ مسلک و مشرب کے اختلافات کو پس پشت ڈال کر ہمیں اپنی توانائی کو امت کی خدمت میں لگانا ہوگا۔ اس سے نہ صرف ہمارا اتحاد مضبوط ہوگا، بلکہ ہم دشمنوں کے خلاف بھی کامیاب ہو سکیں گے۔ ہم سب پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ ہم اتحاد قائم رکھیں اور اپنے اختلافات کو ملت کے مفاد میں قربان کریں۔ اس وقت ہماری اجتماعیت ہی ہماری قوت ہے۔ اگر ہم نے اپنا اتحاد قائم نہ رکھا، تو ہم دشمنوں کی سازشوں کا مقابلہ کر سکتے ہیں اور اپنی کھوئی ہوئی عظمت واپس حاصل کر سکتے ہیں۔ اسی لیے کسی شاعر نے کہا یہی خوب لکھا ہے:

ایک ہو جائیں تو بن سکتے ہیں خورشید مسبین

ورنہ ان بکھرے ہوئے تاروں سے کیا بات بنے





SAHARA EXPRESS

Tuesday, 03.12.2024 Delhi

روزنامہ سہارا

6

www.saharaexpressdaily.com

Gulab Jewellers
Gulab Tower Bakerganj, Patna-800 004

Tejaswi Kr. Kr.Sarraf
Mob:-7870075608

گلاب جوائیرس

ONLY 22 CT BIS 91.6 (100% گارنٹیڈ پورٹ)

گولاب ٹاور، باکرگنج، پटना-800004 E-Mail: gulabjewellers157@gmail.com

Deals in Gold, Silver, Diamond, Platinum, Hallmark 18ct. & 22ct Jewellery

HANZALA TOUR & TRAVEL PVT. LTD.
حفظہ ٹور اینڈ ٹریول پرائیویٹ لمیٹڈ

H.O. : 9/A, Lower Ground Floor, Fazal Imam Complex, Fraser Road, Patna 1

Toll Free : 1800-1211-786 Mob. : 9576786786

Email : hanzalaheadoffice@gmail.com | Website : www.hanzalatt.com.in

A Complete HAJJ UMRAH & ZEYARAT Package Solution

21 JAN & 5 Feb, 2025 40 Times Prayers in Madinah ₹ 1,09,999/- SAUDI AIRLINES Patna To Patna	18 FEB, 2025 SHABAN RAMZAN ₹ 1,39,999/- SAUDI AIRLINES Patna To Patna	31 MARCH, 2025 21 DAY'S Ramadan ₹ 1,59,999/- SAUDI AIRLINES Patna To Patna	28 FEB, 2025 Full Month Ramadan ₹ 1,89,999/- SAUDI AIRLINES Direct Flight
---	---	--	---

HOTEL in MAKKAH (within 300-350 Mtr.)
REHAB AL TAQWA OR SIMILOR

RAMZAN-2025 BOOKING GOING ON

Hotel in MADINA (within 50-100 Mtr.)
ZOHRA GROUP

9507577786, 9507777786, 9507877786

We Regard Pilgrim as MEHMAAN-E-HARMAIN SHARIFAIN

DHAKA/E.CHAMPARAN 9097001221 MD. TABREZ	NAWADA 8700152814 ARSHI	KISHANGUNJ 8809175786 SYED AHMED KABIR	JAMUI 9507052786 AFTAB MALLICK	SAHARSA 9471256814 RAHMAT HUSSAIN	SIWAN 9973250972 PURNAM SIWANI	SILAO, NALANDA 9570625268 FAIZAN ALAM
ARARIA 9852382797 QARI NEYAZ	BIHAR SHARIF 9798606457 AFAQUE AHMAD	MOTIHARI 9576078605 SHAHNAWAZ	HARCHANDA 9576078610 HAJI NURUL HUSSAIN	MUZAFFARPUR 8757115859 ANWAR SHOIB	MUBARAKPUR 7033041817 QARI NAZIR	GOPALGANJ 8294797194 KHURSHID

DAYARE HARAM
HAJJ UMRAH TOURS PVT LTD

17 DAY UMRAH TOUR 2025
Premium Semi-Delux Package

DEP: 17 Jan. 2025 / RET: 02 Feb. 2025

Direct Flight DEL JED DEL
By Saudi Airlines
SV 759 17 JAN DEL JED 2005 2350 / 2PC
SV 756 02 FEB JED DEL 0215 0945 / 2PC

5 & 4 Sharing Room	Rs. 88,999/-
3 Sharing Room	Rs. 98,999/-
2 Sharing Room	Rs. 1,08,999/-

Package Includes:
Return Air Ticket | Umrah Visa with Insurance | Best of Accommodation | Indian Meals 3 Time | Air-conditioned Transportation | Local Ziyarats in Makkah & Madinah | 5 Liters Zam Zam | 2 Time Laundry | Gifted Umrah Kit | Experienced Tour Guide

Abdur Razaque
(11 years experience)
+91-9555659996

DAYARE HARAM
HAJJ UMRAH TOURS PVT. LTD.

1st Floor, Shop No- 5 & 6, M.H. Market Karanganj Road, Near Shiksha Bhawan Laheriasarai, Darbhanga, Bihar - 846001
Mob- +91 9031310178, Tel- 06272-351228

Web : www.dayareharam.com
Email : info@dayareharam.com

Document Required
* Valid Passport 6 Months
* Pan Card
* 2 Pc Photo (with White Background)
* Final Vaccination Certificate

HOTEL DETAIL
MAKKAH: Shams Al Zahbi Hotel Hotel / SIMILAR (10 Nights 3 STAR-350 Mtr.)
MADINAH: Sebal Plus HOTEL / SIMILAR (6 Nights 3 STAR-200 Mtr.)

ZAM ZAM
حج عمرہ ٹور اینڈ ٹریول

Hajj Umrah Tour & Travel

Main Khagaul Road, Opp Central Bank of India, Minhaj Nagar, Phulwari Sharif, Patna- 801505

18 NOV 2024 95,999/- DELHI TO DELHI	22 DEC 2024 95,999/- DELHI TO DELHI	25 JAN 2025 95,999/- DELHI TO DELHI	02 MAR 2025 1,60,000/- Full 30 Day Ramdan DELHI TO DELHI
---	---	---	---

Ramdan Booking LAST 20 DAY RAMDAN
Start 2025 13 MAR 2025

DELHI TO DELHI (1,50,000/-)
PATNA TO PATNA (1,60,000/-)

SAUDI AIRLINES / AIR INDIA

Makkah Hotel Within 300-350 Mtr
Madina Hotel Within 100-150 Mtr

Package Includes
Accommodation, Visa, Ticket, Laundry, Zamzam, Badar Zeyarat, Transportation, Food, Tour Assistance

9334735020, 9334369891, 9308841431, 9572959246

PATNA TO PATNA 1,05,000/-

CONTACT PERSON OTHER DISTRICT

NEW DELHI Gulam Rasool 9015524877	ASANSOL (WB) Muti Sahai Ansari 8668894411	RAJA BAZAR PATNA Sajjad Khan 930816263	BUXAR Md. Atzal Ansari 9110991456	CHAPRA Md. Sabir Hussain 9308841431 8409715125	SIWAN Ahmad Reza 9308170977	MUZAFFARPUR Md. Rizwan 7004957236 9199684786	DARBHANGA Sajid Qaiser 9122167786	BIHAR SARIF Md. Chand 8210695856	BHAGALPUR Kamil Khan 9631923254	ALANGANI PATNA Md. Rizwan 8292847945 Md. Ashraf- 822826940
---	---	--	---	---	-----------------------------------	---	---	--	---------------------------------------	---

HAFEEZ TOUR AND TRAVEL
حفیظ ٹور اینڈ ٹریول

A/16 ADISON ARCADE, FRASER ROAD, OPP. DOOR DARSHAN, PATNA-1

23 Dec 2024 97,900/- SAUDI AIRLINES DELHI TO DELHI	11 Feb 2025 97,900/- SAUDI AIRLINES DELHI TO DELHI
---	---

Makkah Hotel Package Includes Madina Hotel
Within 350-400 Mtr Within 100-150 Mtr.

DAR AL KHALIL AL RUSHAD Accommodation, Visa, Ticket, Laundry, Zamzam, Badar Zeyarat, Transportation, Food, Tour Assistance

REYAZ AL ZAHRA

9386899468 / 7903121049 / 9835009701

عمرہ کا موقع 3 ہر گروپ کو حسب ضرورت عمرہ پیکیج بھی دستیاب ہے۔

PATNA TO PATNA 1,09,990/-

عمدہ زیورات کے لئے ڈائمنڈ، گولڈ، سیلور کے لئے تشریف لائیں

Alankar Jewellers & CO

Deals in: Dimond. Gold & Silver Jewellery

Ashok Rajpath, Muradpur. Patna. 800004

7707003434

راشٹریہ سماج سدھ سنگٹھن نے ایڈز کا عالمی دن منایا: ایڈ وکیٹ زرگر پٹنوی، قومی سربراہ، بیداری اور اتحاد کی اپیل



نئی دہلی، راشٹریہ سماج سدھ سنگٹھن (آر ایس ایس ایس) نے، اس کے قومی سربراہ، ایڈ وکیٹ زرگر پٹنوی کی قیادت میں، آج آئی وی / ایڈز کے خلاف جنگ میں بیداری اور اتحاد کو فروغ دینے کے پختہ عزم کے ساتھ ایڈز کا عالمی دن منایا۔ ایڈ وکیٹ زرگر پٹنوی نے اس دن کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے کہا، 'ایڈز کا عالمی دن ہمیں اپنے فرض کی یاد دلاتا ہے کہ ہم HIV/AIDS کے ساتھ زندگی گزارنے والوں کی مدد کریں اور ان کو درخیز بنانے کا مقابلہ کریں۔ بیداری اور تعلیم اس جنگ میں ہمارے مضبوط ہتھیار ہیں۔ RSS کے قومی سربراہ کے طور پر، ایڈ وکیٹ پٹنوی نے بہاری سے متاثرہ افراد کی روک تھام، علاج اور مدد کے بارے میں عوام کو آگاہ کرنے کے لیے کیونٹی سے چلنے والے اقدامات پر زور دیا۔ انہوں نے زور دے کر کہا، 'ہم HIV/AIDS سے متعلق خرافات اور غلط معلومات کو ختم کر سکتے ہیں اور ایک ایسا معاشرہ تشکیل دے سکتے ہیں جو سب کے لیے وقار، دیکھ بھال اور مساوات فراہم کرے۔' اس تقریب میں وزیر اعظم نریندر مودی، مرکزی وزیر داخلہ امتیاشاہ، اور وزیر صحت ڈاکٹر شری جکت پرکاش نے بھی شرکت کی۔ ایڈ وکیٹ پٹنوی نے اپنے عزم کا اعادہ کیا۔

علاج، اور HIV/AIDS سے وابستہ بنیادی دواؤں کو ختم کرنا۔ راشٹریہ سماج سدھ سنگٹھن نے صحت سے متعلق آگاہی کو فروغ دینے اور آئی وی / ایڈز کے ساتھ زندگی گزارنے والوں کے حقوق کی حمایت کرنے کے اپنے عزم کا اعادہ کیا۔ ایڈ وکیٹ پٹنوی کی قیادت میں، تنظیم نے انتہائی سلوک کا مقابلہ کرنے اور ہمدردی کو فروغ دینے میں اپنی کوششوں کو تیز کرنے کا عہد کیا ہے۔ اپنے پیغام کے اختتام پر، ایڈ وکیٹ زرگر پٹنوی نے شہریوں پر زور دیا کہ وہ آئی وی / ایڈز کے خلاف جنگ میں متحد ہو جائیں، 'آئیے ہم بیداری پھیلائے، مصلحت ہونے والی جانوں کو یاد کرنے، اور ضرورت مندوں کی مدد کے لیے ایک ساتھ کھڑے ہوں۔ ہم HIV/AIDS سے پاک مستقبل بنا سکتے ہیں۔' RSS کی کلیدی سماجی مسائل کو حل کرنے اور پورے ہندوستان میں باہمی اصلاحات کی وکالت کرنے میں ایک اہم قوت بنی ہوئی ہے۔

کوتیز کرنے کا عہد کیا ہے۔ اپنے پیغام کے اختتام پر، ایڈ وکیٹ زرگر پٹنوی نے شہریوں پر زور دیا کہ وہ آئی وی / ایڈز کے خلاف جنگ میں متحد ہو جائیں، 'آئیے ہم بیداری پھیلائے، مصلحت ہونے والی جانوں کو یاد کرنے، اور ضرورت مندوں کی مدد کے لیے ایک ساتھ کھڑے ہوں۔ ہم HIV/AIDS سے پاک مستقبل بنا سکتے ہیں۔' RSS کی کلیدی سماجی مسائل کو حل کرنے اور پورے ہندوستان میں باہمی اصلاحات کی وکالت کرنے میں ایک اہم قوت بنی ہوئی ہے۔



رتلام دختر رسول کائنات حضرت نبی نبی منطہ رضی اللہ عنہا کی شہادت پر آج 2345 دسمبر کو شریف حبابہ رتلام مدھیہ پردیش میں مجلس کا انعقاد کیا جائے گا۔ شام کو مولانا مسیح حسن صاحب بیان مفرمائیں گے

2024 ٹی وی فنکاروں کے لیے خوشگوار حیرتوں اور کامیابیوں سے بھرپور سال تھا

مئی، سال 2024 ختم ہونے کو ہے اور ایڈیٹی وی کی کاسٹ کیریئر کی کامیابیوں، ذاتی کامیابیوں اور یادگار لمحات سے بھرپور سال کو واپس دیکھ رہی ہے۔ نئے کردار حاصل کرنے کے لیے اپنی ذاتی زندگی میں خوشیاں تلاش کرنے تک، یہ سال ان فنکاروں کے لیے بہت اچھا رہا۔ ان میں آجودھ بھانوشالی (خدا ایل، ایل)، امیت بھردواج (میوا، بھیمبا)، جانی شیو پوری (کنوری اماں، چوکی التان پلٹن) اور روہتا شوگر (منوہن تیواری، بھانی جی گھر پر ہیں) شامل ہیں۔ مجھے اس فن کے تین اس کی گن پر بہت خیرے اور میں اس کی صلاحیتوں کو سامنے رکھنے کا منتظر ہوں۔ یہ سال واقعی ہر لحاظ سے ایک نعمت رہا ہے، ہم سب کی طرف سے، میں تمام فنکاروں پر یقین کرنے کے لیے پوری ٹیم کا شکر گزار ہوں۔



Since-2007

نفسیہ حج و عمرہ ٹریولس

NAFISA HAJ & UMRAH TRAVELS

20th Dec. 2024 (15 Days) Amount 95000/- Delhi to Delhi (Direct Flight)

السعودية SAUDIA

28th Feb. 2025 Special Ramdan For 20 Days Amount 140000/- For 40 Days Amount 160000/-

السعودية SAUDIA

HAJ 2025

For 40 Days Amount Rs. 700000/- (Seven Lacs) (Including all facilities)

PACKAGE INCLUSION

- Air Ticket, Umrah Visa, Hotel, Insurance
- Food (Breakfast, Lunch & Dinner) (Buffet System)
- Roundtrip Transportation, by Bus
- Ziyarat (with Experienced Tour Guide)
- Zamzam (as per Govt. Approval), Laundry

Documents Required

- Passport (6 Months valid from departure)
- 2 Passport Size Photo
- Pan Cards

★ زندگی کا بہترین سفر اللہ کے گھر تک، اپنی زندگی کے دن یادگار بنائیں۔ ★ اپنی سہولت کے اعتبار سے جب چاہیں عمرہ پر جائیں۔

For Any Enquiry Please Contact Us

Haji Abul Kalam (Director Darbhanga Head Office).....	9835686530
9667048262	
Md. Abrar Alam (Kishanganj).....	9470035621
Maulana Akbar Sb. (Kishanganj).....	7763897517
Dr. Gulab (Kathihar).....	8409100001
Md. Sanobar, (Darbhanga).....	7004517325

Head Office: Bazar Samiti, Shivdhara, Darbhanga (Bihar)

Important Documents: VALID PASSPORT , PAN CARD , 2 PHOTOS WITH WHITER BACKGROUND

FLIGHT BY **السعودية Saudia**

*4/5 PAX IN 1 ROOM SHARING **DELUXE PACKAGE**

Umrah

2024-25 (1446 H) **DELHI-JEDDAH-DELHI**

حج 2025
بلنگ شروع

Umrah with alhamizin

AL-Hamiz

Haji and Umrah Tour & Travels

23x2 Kg. Baggage

Departure Date	17 DAYS PACKAGE COST
04 JAN 2025-20 JAN 2025 SV759 G 04 JAN DEL-JED 20:05 -23:05 SV756 G 20 JAN JED-DEL 02:15 -09:45	95000/-
11 JAN 2025-27 JAN 2025 SV759 G 11 JAN DEL-JED 20:05 -23:05 SV756 G 27 JAN JED-DEL 02:15 -09:45	95000/-
18 JAN 2025-03 FEB 2025 SV759 G 18 JAN DEL-JED 20:05 -23:05 SV756 G 03 FEB JED-DEL 02:15 -09:45	95000/-
25 JAN 2025-10 FEB 2025 SV759 G 25 JAN DEL-JED 20:05 -23:05 SV756 G 10 FEB JED-DEL 02:15 -09:45	95000/-

Our Hotels:

MAKKAH HOTEL: **AL FAJR BADIE 5**
550 MTR

MADINAH HOTEL: **KARAM AL MADINA**
100 MTR

Important Documents:

VALID PASSPORT
PAN CARD
2 PHOTOS WITH WHITE BACKGROUND

انڈو عرب حج عمرہ ٹریولس

Indo Arab Hajj Umrah Travels

Hajj . Umrah . Zeyarat

1st Floor, Behind Woodland Showroom, Sikandar Manzil, Fraser Road ,PATNA -1

CONTACT US ON :- 0612-4013652 , 6207670927 , 9308102375 , 9097171909
Email : indoarabhajjumrahtravels@gmail.com website : www.indoarabhajjumrahtravels.com

Narrated by Abu Huraira : Umrah is an forgiveness for the sins committed.

<p>23 DEC 2024 1,09,000/- SAUDI AIRLINES PATNA-PATNA</p>	<p>23 JAN 2025 1,09,000/- SAUDI AIRLINES PATNA-PATNA</p>	<p>6 APRIL 2025 1,09,000/- SAUDI AIRLINES PATNA-PATNA</p>
---	---	--

BOOK ATLEAST 20 DAYS BEFORE DATE TO AVAIL BENEFITS

RAMADAN -2025
FIRST 20 DAYS-1,39,000/-
LAST 22 DAYS-1,59,000/-
FULL MONTH-1,79,000/-

BOOKING STARTED FOR
RAMADAN & SHAWWAL 2025

HOTEL MAKKAH-MISFLAH HOTEL MADINA-MARKAZIA
PACKAGE INCLUDES:- FLIGHT TICKET ,VISA & INSURANCE,HOTEL ACCOMODATION (MAKKAH & MADINA), 3 TIMES MEALS,GUIDE FOR ZIYARAT,TRANSPORT FACILITY,ZAMZAM & LAUNDRY

A complete HAJJ UMRAH & ZIYARAT Package Solution

Government Reg No: 20XX/04680 www.almataftravel.com ISO Certified 9001 2002 Company

AL-Mataf Travel
المطاف ٹریول

بہترین خدمات اور مناسب خرچ میں حج و عمرہ کرنے کے لئے رابطہ کریں

Umrah Package 15 Days

Dec 2024 Jan & Feb 2025 / Flight From Delhi

Budget	Standard	S. Deluxe
69,000	82,000	88,000
Makkah Hotel with Bus service Madina Hotel with Bus service	Burj Diyafa 900 Mtrs Erjawan AL Sada 450 Mtrs	Wahat AL Diyafa 550 Mtrs AL Baiyya 50 Mtrs

Dec 2024 Jan & Feb 2025 / Flight From Patna & Ranchi

Budget	Standard	S. Deluxe
82,000	97,000	1,11,000
Makkah Hotel with Bus service Madina Hotel with Bus service	Burj Diyafa 900 Mtrs Erjawan AL Sada 450 Mtrs	Wahat AL Diyafa 550 Mtrs AL Baiyya 50 Mtrs

Umrah Package Includes:

- Ticket
- Visa
- Food
- Hotel
- Ziyarat
- Laundry
- Zam zam
- Transport

Ramzaan Umrah 2025

First 20 Days **1,05,000/-**

Last 20 Days **1,15,000/-**

Full Month 30 Days **1,21,000/-**

We also do 07 Days, 10 Days, 20 Days Customized Umrah Package.

Umrah + Dubai

Umrah + Turkey

Umrah + Uzbekistan

Umrah + Baitul Maqdas

New Travel Partner & Agents are Welcome

We have every week Umrah Group departure from Delhi, Patna & Ranchi.

Head Office: Patna S 103, First Floor, Imam Shopping Center
Patna Market, Ashok Rajpath, Patna - 800004 (Bihar)
Call us:: 8750102283, 9450914885

Delhi	Ranchi	Varanasi	Chapra	Siwan
8750420155	9308992564	7860822282	9852751170	7068782707